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представлену на здобуття наукового ступеня 

доктора мистецтвознавства 
за спеціальністю 26.00.01 -  теорія та історія культури

Призначені рішенням Вченої ради Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника від 28 лютого 2023 року, протокол № 2, 
рецензенти, а саме:
-  Черепанин Мирон Васильович -  професор кафедри музичної україністики 

та народно-інструментального мистецтва, професор, доктор 
мистецтвознавства за спеціальністю 17.00.01 -  теорія та історія культури;

-  Кіндратюк Богдан Дмитрович -  професор кафедри педагогіки та 
освітнього менеджменту імені Богдана Ступарика, доцент, доктор 
мистецтвознавства за спеціальністю 26.00.01 -  теорія та історія культури;

-  Фабрика-Процька Ольга Романівна -  професор кафедри музичної 
україністики та народно-інструментального мистецтва, професор, доктор 
мистецтвознавства за спеціальністю 26.00.01 -  теорія та історія культури,

розглянувши докторську дисертацію Обух Людмили Василівни 
«Менеджмент академічної музики в соціокультурному просторі України 
(кінець XX -  початок XXI століть)» (тема дисертації затверджена ухвалою 
Вченої ради ДВНЗ «Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника» від 30. 10. 2016 р., протокол № 10; у період з 01. 09. 2018 
до 31. 08. 2020 р. здобувачка навчалася на денній державній формі навчання 
у докторантурі Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника за спеціальністю 034 -  культурологія), наукові публікації, в яких 
висвітлені основні отримані наукові результати, а також за результатами



фахового семінару кафедри дизайну і теорії мистецтва Навчально-наукового 
інституту мистецтв від 18 травня 2023 року, протокол № 1, ухвалили:

дисертаційна робота Обух Людмили Василівни, представлена на 
здобуття наукового ступеня доктора мистецтвознавства за спеціальністю 
26.00.01 -  теорія та історія культури, є кваліфікаційною науковою працею, 
підготовленою у вигляді рукопису.

Актуальність теми дослідження
Утвердження української держави в сучасному геополітичному 

континуумі, як ніколи, ставить перед науковою спільнотою серйозні виклики 
та потребує осмислення нових явищ, інноваційних напрацювань, зокрема, у 
сфері музичного менеджменту. Він, корелюючись зі світовими стандартами та 
провідними практиками успішної організації в умовах ринкової економіки, 
здатен ідентифікувати національні засади управління галуззю музичної 
індустрії у світовому соціокультурному просторі.

За цих умов надзвичайно актуальним є дослідження, яке присвячено 
розробці теоретико-методологічних основ наукового й організаційно- 
практичного забезпечення процесу управління у сфері музично-академічного 
мистецтва. Тут увага зосереджена на розробці основних засад музичного 
менеджменту, аналізі процесів державного управління культурно-мистецькою 
галуззю, на побудові загальної методології та інституалізації менеджменту 
академічної музики, обґрунтуванні концептуальних понять, виокремленні 
персоналій, характеристиці сучасних процесів здійснення Event-менеджменту 
й PR.

Розв’язання зазначених питань уходить у коло завдань дисертаційної 
роботи Обух Людмили Василівни, що визначає актуальність її студій.

Наукова новизна результатів дослідження
Наукові результати, що одержані Л. В. Обух і виносяться на захист, є 

достатньо обґрунтованими. Вони полягають у мотивуванні менеджменту 
академічної музики на тлі соціокультурних процесів України на межі ХХ-ХХІ 
століть.

Ознайомлення зі змістом дисертації та реферату, основними 
опублікованими працями дозволяє зробити висновок, що основні положення, 
які визначають наукову новизну дисертації і є предметом захисту, одержані 
Л. В. Обух як результат оригінального наукового пошуку. У ньому наукові 
положення, висновки й рекомендації сформульовані авторкою самостійно та 
добре відображають її особистий внесок.

Достовірність основних положень дисертації, цінність для науки й 
практики висновків і пропозицій, підтверджується тим, що вони базуються на 
глибокому вивченні дисертанткою теорії та історії менеджменту як категорії 
науки про управління та організацію у сфері культури й музичного мистецтва.

Основні положення наукової новизни роботи полягають у наступному:
уперше:



-  систематизовано дані наукової літератури та практичної діяльності 
стосовно менеджменту академічної музики в соціокультурному просторі 
України; виявлено проблемні вектори теоретичного висвітлення предмету 
дослідження та часткові лакуни його прикладного втілення;

-  здійснено комплексне міждисциплінарне дослідження музичного 
менеджменту академічної музики в соціокультурному просторі України кінця 
XX -  початку XX ст.;

-  сформовано концепцію «менеджмент академічної музики» як 
соціокультурного та системного явища сучасної постмодерної української 
культури; систему менеджменту академічної музики обґрунтовано як 
комплекс явищ і процесів, що демонструє водночас керованість і 
самоорганізацію, обумовлюючи потенційність і результативність подальшого 
функціонування цієї системи в художній культурі країни й світу;

-  запропоновано й уведено до наукового обігу авторські визначення 
основних концептуальних понять: «культурно-музична діяльність», 
«музичний менеджмент», «музично-педагогічний коучинг», «музичний 
проект академічної музики», «музичне продюсування»;

-  визначено інституалізацію менеджменту академічної музики в Україні, 
структуру якої складають: державні та місцеві органи влади, підпорядковані 
органам державного урядування заклади культури (філармонії), всеукраїнські 
й національні громадські мистецькі об’єднання, наукові центри, концертні 
агенції та заклади музичної освіти. Визначена інституалізація показала, що 
забезпечення ефективності менеджменту академічної музичної культури 
можна досягнути лише в синергії всіх її складових;

-  здійснено каталогізацію законодавчої бази означеного періоду, яка 
виявила її низьку дієвість в умовах вільної ринкової економіки, де не 
передбачаються інші форми фінансової підтримки культури, окрім прямого 
бюджетного фінансування закладів культури та не гарантується підтримка з 
боку держави недержавним культурним організаціям;

-  вибудовано авторську модель арт-менеджера в соціокультурному 
просторі України, визначено типологію менеджерів академічної музики;

-  осмислено особистісний чинник у керівництві музичними проектами, 
виокремлено кращі зразки музичного менеджменту;

-  розкрито специфіку концепту музичного продюсування як особливого 
процесу організаційної діяльності у сфері культурної індустрії, що передбачає 
ініціативу, створення та продукування власної мистецької ідеї (продукту) з 
метою її успішної реалізації в межах чинного законодавства держави; 
запропоновано:

-  поняття «менеджмент академічної музики»;
-  авторські визначення основних концептуальних понять: «культурно- 

музична діяльність», «музичний менеджмент», «музично-педагогічний 
коучинг», «музичний проект академічної музики», «музичне продюсування»;

-  новий науковий погляд на менеджмент академічної музики в Україні; 
набуло подальшого розвитку та конкретизації:

-  поняття «менеджмент академічної музики»;



-  оцінка досягнень митців, організацій, установ, органів державного 
управління у сфері академічної музики, спрямованих на створення 
національного контенту та продукування культурного мистецького продукту, 
їх унесок у розвиток і популяризацію української музичної культури;

-  розуміння передумов, причин і обставин виникнення менеджменту 
академічної музики в контексті соціокультурних змін;

-  ідеї міжкультурного діалогу засобами академічної музики, що є 
умовою не лише сучасної культуротворчості в глобалізованому просторі, а й 
засобом збереження національної самоідентичності та відвоювання належного 
місця на світовій геополітичній і соціокультурній арені.

Зміст дисертації, її завершеність та оформлення
Подана до попереднього захисту робота є самостійною, комплексною, 

логічно побудованою та завершеною науковою працею, яка відповідає 
вимогам стосовно змісту й оформлення, визначеним нормативними 
документами Міністерства освіти і науки України. Зміст дисертації відповідає 
спеціальності 26.00.01 -  теорія та історія культури. Основним результатом 
наукового дослідження Л. В. Обух є обґрунтування системного й 
багаторівневого явища музичного менеджменту академічної музики в Україні 
та практики його реалізації на межі ХХ-ХХІ століть.

У першому розділі «Менеджмент музичної культури: джерелознавчі, 
методологічні та мистецтвознавчі засади» авторкою розглянуто питання 
стосовно виникнення та розвитку менеджменту музичної культури, його 
осмислення як інструменту й складової державної політики у сфері культури 
та мистецтва. Водночас досліджено методи, прийоми й технології музичного 
менеджменту, його методологічні засади в системі культури.

Другий розділ «Інституалізація менеджменту академічної музики в 
Україні кінця XX -  початку XXI століть» присвячено визначенню ролі 
державних і місцевих органів влади в системі менеджменту музичної культури 
та мистецтва, місії філармонійних закладів, професійних музичних 
організацій, центрів сучасної академічної музики й концертних агенцій, а 
також закладів освіти як складових менеджменту академічної музики.

У третьому розділі «Арт-менеджер -  ключовий елемент 
комунікативного простору культурно-мистецької індустрії» визначено моделі 
арт-менеджерів у системі сучасної культурно-мистецької індустрії, 
обґрунтовано суть і специфіку концепту «продюсер», досліджено підготовку 
менеджерів академічної музичної культури в закладах вищої освіти.

У четвертому розділі «Event-менеджмент і PR академічної музики» 
виявлено специфіку менеджменту музичних проектів академічного мистецтва, 
досліджено менеджмент музичних фестивалів, конкурсів та інших подій, PR 
академічної музики, менеджмент академічної музики засобами комунікації.

За результатами кожного розділу і загалом у кінці роботи авторкою 
зроблені ґрунтовні логічні висновки. Дисертаційна робота Обух Л. В. є добре 
структурована. Витримано логічну послідовність викладу теоретико-



методологічних положень, підтверджених цікавим практичним матеріялом та 
узагальненнями наукових публікацій.

Зв ’язок дисертації з науковими темами й програмами
Зміст і напрямок досліджень, що виконані в дисертаційній роботі, 

спрямовані на вирішення завдань, поставлених Указом Президента України 
«Про Національну стратегію сприяння розвитку громадянського суспільства в 
Україні на 2021-2026 роки» № 487/2021 від 27 вересня 2021 р. і ратифікованих 
Законом України «Про основні засади державної політики у сфері 
утвердження української національної та громадянської ідентичності» № 
2034-ІХ від 13.12.2022 р.

Дисертаційна робота є ініціативною й одночасно складовою частиною 
науково-дослідних робіт Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника та Житомирського державного університету імені Івана 
Франка, результати якої використані при розробці державних бюджетних 
тематик університетів:

-  «Актуальні питання культурології: теорія та історія культури» 
(державний реєстраційний номер 0117U004571): Етап 1. Менеджмент 
музичної культури: джерелознавчі й методологічні засади (2019) -  авторкою 
визначено джерелознавчі та методологічні засади менеджменту музичної 
культури. Етап 2. Інституалізація менеджменту академічної музики в Україні 
кінця XX -  початку XXI століть (2020) -  вивчено питання існуючої системи 
культурно-музичної організації, а також здійснено пошук нових шляхів її 
формування в умовах динамічних внутрішніх і зовнішніх глобалізаційних змін 
на межі двох століть. Етап 3. Арт-менеджер -  ключовий елемент 
комунікативного простору культурної індустрії та Event-менеджмент і PR 
академічної музики (2021) -  вивчено успішну діяльність митців/мисткинь і 
культурно-громадських діячів/діячок у сфері академічної музики, розглянуто 
умови формування професійних арт-менеджерів у освітньому середовищі 
держави на сучасному етапі доповнення понятійного апарату та 
відслідкування ситуацій екстраполяції засобів економічного менеджменту у 
сферу культури й мистецтва для підтвердження ефективності політики 
успішної кооперації академічної музичної культури та коштів на державному 
рівні.

-  «Теорія і практика мистецької освіти» (державний реєстраційний 
номер 0112U00268): Етап 1. Теоретико-методологічні засади мистецької 
освіти (2020) -  авторкою узагальнені теоретико-методологічні напрацювання 
та досліджено провідний освітологічний досвід у сфері мистецької освіти. 
Етап 2. Дослідження окремих аспектів менеджменту мистецької освіти (2021) 
-  авторкою проаналізовані загальні особливості та процес функціонування 
закладів мистецької освіти й освітніх установ, де реалізовуються мистецькі 
програми;

-  «Мистецька освіта України в світовому соціокультурному просторі: 
тяглість традицій та інновації» (державний реєстраційний номер 
0122U200109): Етап 1. Мистецькі проекти та практика їхньої реалізації в



умовах соціокультурних змін (2022) -  авторкою досліджено глобалізаційні 
процеси та їхній вплив на академічне музичне мистецтво; висвітлені 
культурно-мистецькі події в умовах соціокультурних змін і дистанційної 
освіти.

Практична цінність і пропозиції стосовно використання 
одержаних результатів

Одержані в дисертаційному дослідженні результати мають практичне 
значення. Це обумовлено з тим, що вони збагачують навчальний процес 
закладів вищої освіти (навчальні програми курсів із мистецтвознавства, 
музикознавства, культурології, менеджменту соціокультурної діяльності 
тощо) та сприяють науковим і практичним узагальненням (матеріяли 
дисертації можуть бути використані при написанні наукових статей, 
підручників і посібників, програм із культурних ініціатив і стратегій розвитку 
різних рівнів урядування).

Наукові напрацювання використано в роботі:
-  Управління культури, національностей і релігій Івано-Франківської 

ОДА, що дало можливість створити методологічне підґрунтя до формування 
стратегії управління культурно-мистецькою сферою при опрацюванні 
гіпотетичних сценаріїв розвитку регіонального культурного середовища; 
висвітлення досвіду управлінської діяльності деяких установ культури області 
сприяє їхній популяризації в Україні та за її межами, стимулює покращення 
їхньої роботи (довідка № 01/008-003/054 від 25.01.2023 р.);

-  Житомирської міської ради при виконанні Комплексної цільової 
програми «Культурний простір Житомирської об’єднаної територіальної 
громади на 2021-2023 роки» у складі робочої групи з підготовки та проведення 
свята «Великдень у Житомирі» (Розпорядження міського голови № 71 від
28.01.2022 р.);

-  Івано-Франківської обласної філармонії імені Іри Маланюк, де 
визначено загальні тенденції становлення та динаміки розвитку професійного 
академічного мистецтва на Прикарпатті (довідка № 79а від 31 серпня 2020 р.);

-  Навчально-наукового інституту мистецтв Прикарпатського 
національного університету ім. В. Стефаника, де впроваджено матеріяли 
дослідження в зміст курсу «Менеджмент культури і мистецтва», використано 
менеджерський досвід пошукачки при організації VI Обласного відкритого 
конкурсу вокального мистецтва ім. І. Маланюк (2018), співорганізатором 
якого виступав Прикарпатський національний університет ім. В. Стефаника, і 
як художнього керівника мистецьких колективів університету -  вокального 
ансамблю «Ладо» (2004-2020) і студентського вокального ансамблю кафедри 
виконавського мистецтва (2017-2018) (довідка № 01-23/09 від 25.01.2023 р.);

-  Кафедри мистецької освіти навчально-наукового інституту педагогіки 
Житомирського державного університету ім. І. Франка, де впроваджено 
матеріяли дослідження в зміст курсів «Менеджмент масових свят», «Основи 
організації у сфері культури і мистецтва», використано організаційний досвід 
(довідка №140/01 від 26. 01. 2023 р.).



Повнота викладення матеріалів дисертації в публікаціях та 
особистий внесок авторки

Публікації основних положень дисертаційної роботи висвітлені в 
індивідуальній монографії (обсяг -  26,74 др. арк.), розділах 2-х монографій у 
співавторстві, 3-х статтях у журналах, що індексуються в міжнародній базі 
Web of Science, 12-ти одноосібних наукових статтях у фахових виданнях 
категорії «Б», що входять до переліку МОН України з мистецтвознавства та 
культурології, 5-ти одноосібних статтях у наукових виданнях зарубіжних 
країн, а також у 23-ох публікаціях в інших наукових збірниках України й 
зарубіжних країн, статтях і тезах за результатами наукових конференцій 
українською та іноземними мовами, 5-ти авторських свідоцтвах. Назва й міст 
публікацій повністю розкривають основні положення дисертації.
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історія, теорія, практика» (Дрогобич, 2018), «Україна. Європа. Світ. Історія та 
імена в культурно-мистецьких рефлексіях» (Київ, 2018), «Культурні 
домінанти в реаліях XXI століття» (Рівне, 2018), «Діяльність продюсера в 
культурно-мистецькому просторі XXI століття» (2018-2022), «Сучасний рух 
науки» (Дніпро, 2019), «ІСТ use and innovative work practices [INBIE-



NET 2019]» (Ченстохово, Республіка Польща, 2019), «На пограниччі культур 
і народів» (Сянок, Республіка Польща, 2019), Конгресі на відзначення 100- 
літнього ювілею Станіслава Монюшка (Ґданськ, Республіка Польща, 2019), 
«Development of modem technologies and scientific potential of the world» 
(Лондон, Великобританія, 2019), «Європейський культурний простір і 
українські перспективи» (Рівне, 2019), «Проблеми та перспективи реалізації та 
впровадження міждисциплінарних наукових досягнень» (Київ, 2020), 
«Theoretical and empirical scientific research: concept and trends» (Оксфорд, 
Великобританія, 2020); «Українське мистецтво, культура, освіта: актуальні 
проблеми, тенденції та перспективи розвитку» (Івано-Франківськ, 2021); 
всеукраїнських науково-практичних конференціях, семінарах, круглих столах: 
«Україна-Ватикан: контекст конфесійних ідентичностей і релігійних 
трансформацій у світі та Україні» (Івано-Франківськ, 2019), «Мистецька 
освітня галузь: методики, технології» (Миколаїв, 2019-2022), «Мистецька 
освіта в Україні: проблеми та інновації» (Житомир, 2021); «Діалог культур у 
полікультурному просторі сучасності» (Київ, 2021); «Хорове мистецтво в 
контексті розвитку української культури ХІХ-ХХІ століть» (Львів, 2021); 
«Українське сценічне мистецтво: актуальність питань інтеграції в світовий 
культурно-мистецький простір XXI сторіччя» та «Естрадно-вокальне 
мистецтво: історія, теорія, практика» (Івано-Франківськ, 2022); звітних 
наукових конференціях викладачів Прикарпатського національного 
університету ім. В. Стефаника (2017-2020); а також як члена оргкомітету 
конкурсів, організатора й учасника науково-практичних конференцій, 
конкурсів-фестивалів, онлайн-проєктів, концертів, мистецьких подій, у 
безпосередній освітянській практично-педагогічній, виконавській і музично- 
громадській діяльності.

Дискусійні положення та зауваження
Розгляд дисертаційної роботи дає підстави стверджувати, що її авторка, 

продемонструвавши високий рівень володіння матеріялом із теми, що 
досліджується, у цілому виконала поставлені завдання. Однак, робота не 
позбавлена дискусійних положень і зауважень, а саме:

1) потребує детального вивчення діяльність більшого кола арт- 
менеджерів і продюсерів академічної музики;

2) варто було хоч би коротко проаналізувати процес менеджменту в 
умовах воєнного стану в Україні;

3) необхідно упроваджувати зарубіжний досвід здійснення 
управлінської діяльності в культурно-мистецькій сфері, підготовки 
менеджерів на різноманітних освітніх програмах, питання змісту, якості та 
мотивації мистецьких проектів;

4) слід конкретизувати та доповнити підрозділи 2.2, 2.3,4.2 відомостями 
стосовно функціонування культурно-мистецьких установ, організацій, 
колективів і зазначених заходів.

Проте, зроблені зауваження та пропозиції не впливають на загальну 
високу оцінку дисертації.



Загальний висновок
Під час виконання дисертації Обух Л. В. дотримувалася принципи 

академічної доброчесності. За результатами перевірки й аналізу не виявлене 
ознак академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації.

На підставі викладеного вище, доцільно зробити висновок про те, ще 
дисертаційна робота Обух Людмили Василівни «Менеджмент академічно 
музики в соціокультурному просторі України (кінець XX -  початок XX 
століть)» за змістом, структурою й оформленням відповідає спеціальност 
26.00.01 -  теорія та історія культури, є комплексним і завершеним науковю 
дослідженням, що виконане дисертанткою особисто, містить наукові 
обґрунтовані результати теоретичного та практичного характеру, які мают 
загальнодержавне значення, підтверджуються довідками про впровадженн 
результатів дисертації, свідчать про особистий внесок здобувачки в науку т 
характеризуються науковою новизною, що відповідає пунктам 7 і 9 «Порядк 
присудження (позбавлення) наукових ступенів», затвердженого постанової 
Кабінету Міністрів України від 17.11.2021 р. № 1197» і дає вагомі підстав 
рекомендувати дисертацію Обух Л. В. до захисту в Спеціалізованій вчені 
раді.
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